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Θέλω καταρχάς, εκ μέρους του Συνδέσμου Ειδικών Ενδιαφερόντων & 
Πολιτιστικού Τουρισμού να συγχαρώ τους Διοργανωτές αυτού του σημαντικού 
συνεδρίου που πραγματοποιείται στον Τόπο μας και έχει σαν θέμα μια 
σημαντική πτυχή που αφορά τις εναλλακτικές μορφές τουρισμού και 
συγκεκριμένα το Θρησκευτικό Τουρισμό. 
Ο Σύνδεσμος Ειδικών Ενδιαφερόντων & Πολιτιστικού Τουρισμού ιδρύθηκε 
μέσα στα πλαίσια προγράμματος της Ευρωπαϊκής Ένωσης για αναζωογόνησης 
του Κυπριακού Τουρισμού. Η ίδρυση του Συνδέσμου είχε σαν στόχο να 
διαδραματίσει ουσιαστικό ρόλο στην προώθηση του πολιτιστικού τουρισμού, 
καθώς επίσης των ειδικών μορφών τουρισμού γενικότερα. 
Δραστηριότητες δηλαδή που δίνουν μιαν άλλη διάσταση στο τουριστικό 
προϊόν και φέρνουν τον επισκέπτη κοντά στη φύση, τον άνθρωπο και τον 
πολιτισμό. 
Αναμφίβολα ο Πολιτιστικός Τουρισμός και γενικότερα ο Τουρισμός Ειδικών 
Ενδιαφερόντων, στην κατηγορία των οποίων εμπίπτει και ο Θρησκευτικό 
Τουρισμός, είναι το αντίδοτο στο μαζικό Τουρισμό ενώ το " το αντίδοτο στο 
φθηνό τουρισμό 
Τα μέλη του Συνδέσμου καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων και 
βεβαίως, το κεφάλαιο του θρησκευτικού τουρισμού. 
Χαρακτηριστικά να αναφέρω ότι αριθμός τουριστικών γραφείων, μέλη του 
Συνδέσμου οργανώνουν προγράμματα θρησκευτικού τουρισμού σε 
συνεργασία  με  τους  συνεργάτες τους  στο  εξωτερικό,  καθώς  επίσης 
σημαντική είναι η συμμετοχή του Πολιτιστικού Ιδρύματος της Ιεράς Μονής 
Κύκκου στο Σύνδεσμο μας. 
Η Κύπρος αποτέλεσε το σταυροδρόμι του θρησκευτικού τουρισμού από τη 
θεά Αφροδίτη μέχρι τους Αποστόλους Παύλο και Βαρνάβα, και συνεχίζει 
ακόμη και σήμερα να διαδραματίζει τον ίδιο ρόλο που διαδραμάτιζε στην 
αρχαιότητα, σαν γέφυρα επικοινωνίας και διέλευσης με τις γειτονικές χώρες 
που είναι αξιόλογη χώροι προσκυνημάτων 
Η Κύπρος μπορεί να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στον τομέα του 
θρησκευτικού τουρισμού με τη σωστή προβολή των βυζαντινών και 
μεταβυζαντινών εκκλησιών της, τις σπάνιες εικόνες και τοιχογραφίες της, τα 
μοναστήρια και γενικά την αξιοθαύμαστη θρησκευτική της υποδομή που 
αποτελεί μνημείο της ορθοδοξίας αλλά και αναπόσπαστο μέρος της εθνικής 
της κληρονομιάς 
Γνωρίζουμε ότι η τάση για θρησκευτικό τουρισμό είναι ευρέως διαδεδομένη. 
Χιλιάδες άνθρωποι ταξιδεύουν κάθε χρόνο και επισκέπτονται θρησκευτικού 



χώρους με μόνο το θρησκευτικό κίνητρο, ενώ υπάρχει και η τάση που οι 
τουρίστες συνδυάζουν το ταξίδι τους με διάφορες άλλες δραστηριότητες.  
 
 
Με τον τρόπο αυτό επιτυγχάνεται η ανάπτυξη κυρίως αγροτικών περιοχών 
που υπό άλλες περιστάσεις δεν θα είχαν την ευκαιρία για καμία ουσιαστική 
ανάπτυξη. 
Σαν τουριστική χώρα η Κύπρος έχει τις δυνατότητες να προσφέρει πολλά σε 
κάθε ταξιδιώτη και επισκέπτη λόγω του δικού της θρησκευτικού πλούτου 
όπως αυτός έχει διαμορφωθεί μέσα από την μακραίωνη ιστορία της 
Η μετάβαση σε γειτονικές χώρες όπως η Αίγυπτος, η Συρία, ο Λίβανος και 
ιδιαίτερα στους Αγίου Τόπους, που είναι παγκόσμιο θρησκευτικό μνημείο, είναι 
εύκολη είτε αεροπορικώς είτε με τη μορφή κρουαζιέρων και μπορεί να 
συνδυαστεί με πολλούς τρόπους, εμπλουτίζοντας με τον τρόπο αυτό το 
τουριστικό πακέτο ακόμη και του πιο απαιτητικού ταξιδιώτη. 
 
Πρόταση 
Με αφορμή το σημερινό συνέδριο και εκ μέρους του Συνδέσμου Ειδικών 
Ενδιαφερόντων & Πολιτιστικού Τουρισμού καταθέτουμε την πρόταση για τη 
δημιουργία μιας Τράπεζας Πληροφοριών ειδικά για το Θρησκευτικό Τουρισμό 
στην οποία να κατατίθενται όλες οι διαδρομές, προτάσεις και πληροφόρηση 
όλων των ενδιαφερομένων για ολόκληρη την περιοχή της Ανατολικής 
Μεσογείου. 
Η πληροφόρηση θα αξιολογείται από αρμόδια επιτροπή που θα απαρτίζεται 
από ειδικούς και θα διατίθεται με τους καλύτερους τρόπους στη διάθεση του 
κάθε ενδιαφερομένου. 
Ο Σύνδεσμος είναι έτοιμος να αναλάβει τη διαχείριση της Τράπεζας 
Πληροφοριών καινά συνεργαστεί με κάθε ενδιαφερόμενο. 
 
 
 


